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100 SORUDA

8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: M.8.2.3.2. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri say1 dogrusunda gosterir.

18 — 3x = 9 esitsizliginde x’in alabilecegi
degerleri say1 dogrusunda gosteriniz.

-3 (x+7) =6 esitsizliginin ¢6ziim
kiimesini sayi1 dogrusunda gosteriniz.

@
5
4

Yukaridaki sayl dogrusunda ifade edilen esitsizligi
yaziniz.

SENARYO 2-3-4

—3x+ 6 < 12 esitsizligindeki x’in alabilecegi
degerleri sayi dogrusunda gosteriniz.

Yukaridaki say1 dogrusunda ifade edilen esitsizligi
yaziniz.

8-7-6-5-4-3-2-101
ey — —+— ———

1 — T

Yukaridaki sayl dogrusunda ifade edilen esitsizligi
yaziniz.

VIDEO ¢OzUM


https://youtu.be/h7vPxXhbVnM
https://youtu.be/VjRa4IVQ-BU

100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 2-3-4
Kazanim 1: M.8.2.1.2. M.8.2.3.2. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri say1 dogrusunda gosterir.

5] 3 ;-

Yukaridaki sayi dogrusunda koyu cgizgiyle gosterilen
araliga karsilik gelen esitsizligi yaziniz.

Uc kardesten en biiy(igii 38 yasindadir. En buyik
kardes, en kucuk kardesten 8 yas buyuktur.

Buna gore ortanca kardesin yasinin
alabilecegi degerleri say1 dogrusunda
gosteriniz.

e Siresi 40 dakika olan matematik sinavinda
sorulari en gabuk ¢dzen Kisi 15 dakikada
sinavini bitirmistir.
Tim ogrenciler sinav siresi bitmeden sinavlar
ni bitirdiklerine gére 6grencilerin sinavi bitirme
surelerinin alabilecegi degerleri sayi
dogrusunda gosteriniz.

m 2x-4 > 6 ve 3x-10 < 20 esitsizliklerini birlikte
saglayan gercek sayi degerlerini say1 dogrusunda
gosteriniz.
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100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 2: M.8.2.3.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri ¢ozer. SENARYO 1-2-3-4

m Seda’nin matematik dersi donem sonu puani, ilk
sinavda aldigi puanin iki katindan 4 eksiktir.
Do6nem sonu puani 50 ve lizeri olan 6grenci,

o dersten basarili oimaktadir.
Matematikten donem sonunda basaril olan
Seda’nin ilk sinavdaki puani en az kagtir?

-3 (x+7) =6 esitsizliginin ¢6ziim
kiimesini yaziniz.

a ve b birer tam sayidir.
—2<a<6ve3<b <10 olduguna gore, b — 2a
ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?

@ # < 4 + x esitsizligini saglayan kag tane

pozitif x tam sayisi vardir?

Bir baloncu, tanesini 10 liraya aldigi balonlari 12
liraya satmaktadir. Balonlarin 3 tanesi satilmadan
once pathyor.

Baloncu 400 liradan fazla kar elde ettigine gore en
az kag balon satmigtir?

@ -2x + g < 3_2x_1 esitsizligini saglayan_en_
kuciik x tam sayisi kagtir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 2: M.8.2.3.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri ¢ozer. SENARYO 1-2-3-4

WA Emrenin (24 — x) tane hikaye, (3x — 16) tane m X tam sayisl, y tam sayisinin 2 katinin 10 ek-
siir kitabi vardir. Emre’nin hikaye ve siir kitap-

sigine egittir. 8-A sinifinin mevcudu %x -9 ve
larinin toplam sayisi ise 32’den kuguktr.

8-B sinifinin mevcudu y’dir.

Buna gore, x’in alabilecegi en biiyiik tam
sayl degeri i¢cin Emre’nin siir kitaplarinin
toplam sayisi, hikaye kitaplarinin toplam
sayisindan kag fazladir?

8-A sinifinin mevcudu 8-B sinifinin mevcu-
dundan fazla olduguna gore 8-B sinifinin
mevcudu en az kagtir?

m Bir satici elindeki 25 balonun 10 tanesini tger liradan
satiyor.
Bu satici kalan balonlarin tanesini tam sayi
cinsinden en az kacar liradan satarsa tiim satistan
eline gegen para 120 liradan fazla olur?

2. sekil

@ 1. sekilde dengede bulunan terazinin kefelerinde Ser
kilogramlik kitleler bulunmaktadir. Bu terazinin kefelerine
(3x+7) kg ve 4x kg'lik kitleler eklendiginde,
terazi 2. sekildeki konumunu aliyor.

Buna gore x’in en kiigiik tam sayi degeri kactir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 3: M.8.3.1.1. Ucgende kenarortay, aciortay ve yiiksekligi insa eder. SENARYO 2-3-4
’1_|birim
1 birim C 1]
F

i ‘|||
@ @ v

()
A B D E ® 0
A B

m Yukaridaki kareli zeminde verilen ABC liggenin-
de, AB kenarina ait ylikseklik ile DEF liggenin-
deki F agisina ait agiortayin uzunluklari toplami
kag birimdir?

m Verilen sekle gore, hangi nokta C kdsesi olarak
segilirse ABC liggeninin AB kenarina ait kenarortayi
D noktasindan gecger?

Cesitkenar G¢gensel bdlge seklindeki bir kagidin AB
kenari BC kenari ile gakisacak sekilde katlaniyor.

L M Kagit tekrar agildiginda elde edilen BD katlama

izgisi, ABC licgeninin hangi yardimci elemani olur?
a Kareli zeminde verilen KLM (ggeninde §12g &9 ay

[LM] kenarina ait kenarortayin ve yiksekligin
[LM] kenarini kestigi noktalar arasindaki
uzaklik 12 cm’dir.

Buna gore |LM | kag santimetredir?

40° 5
B H D

@ Sekildeki ABC iiggeninde; [AD] agiortay,

. [AH] yiiksekliktir. s(ABC) = 40° ve

) 0 s(HAD) = 5° ise s(BCA) kag derecedir?

@ Sekilde, BAC acisinin 6lgiisii 60°, ACE
acisinin olgiisii 40° dir. EC dogru pargasi, BD
isinina dik ve ABK agisinin oélg¢iisii ile KBD
acisinin Ol¢iisii esittir. Buna goére, KEC
acisinin Olgiisiu kag derecedir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 3: M.8.3.1.1. Ucgende kenarortay, aciortay ve yiiksekligi insa eder.

SENARYO 2-3-4

A

»Z7/ Yukaridaki ABC liggeninde BC kenari (izerinde
ayrilan pargalarin uzunluklari verilmistir.

| AB|=|AC| olduguna gére ABC li¢ggeninin
BAC acisina ait agiortay! hangi dogru
pargasi olur?

AT AT\
D D |\ 3
@ Yukaridaki ABC licgeninde [AD] agiortay,
m(ABC) = 57° ve m(ACB) = 47° dir. Buna gore
ADC acisinin élgiisii kag derecedir?

el

|9

@ Sekildeki ABC iiggeninde [BD| agiortay ve
m(BDA) = 62°, m(DAB) = 84° dir.

Buna gore, m(B/C\D) kag derecedir?

7 cm

K 8 cm R -

@ Yukaridaki KLMN dikdértgeninde |KN|=7cm ve
|KR | = 8 cm’dir. Buna gore PKR iiggeninin alani
kag¢ santimetrekaredir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-3-4
Kazanim 4: Uggenin iki kenar uzunlugunun toplami veya farki ile tGi¢tincli kenarinin uzunlugunu iliskilendirir.

m Bir cesitkenar tcgenin kenarlarindan ikisinin

m Bir ikizkenar Ug¢genin tabaninin uzunlugu 12 cm ve
uzunluklart 6 cm ve 7 cm’dir.

bir birine esit diger iki kenarinin uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayidir.

Buna gore bu liggenin ¢evresinin alabilecegi en
kiicik deger ka¢ santimetredir?

Bu liggenin li¢iincii kenarinin uzunlugunun
santimetre cinsinden alabilecegi kag tam
sayi degeri vardir?

17 cm 9cm

6cm
B acm

A B

EE) sekilde ABCD herhangi bir dértgendir.
|AC| = 6 cm olduguna gore, bu dortgenin gevresinin
uzunlugunun tam sayi degeri en az kag cm dir?

m Yukarida verilen ABC lg¢geninde BC kenarinin
uzunlugu bir dogal sayidir.
Buna gore a ifadesinin alabilecegi degerler

nelerdir?
A
16
4
B X D
A 3 13
C
€D seideki ABCD dortgeninde |AB| =4 cm,
B v c |[BC|=3cm,|CD|=13 cm, |[DA|= 16 cm ve
cm

|BD|=x cm’dir.

@ Sekildeki ABC U¢geninin gevresi santimetre
cinsinden bir tam sayi ve |[BC|= 11 cm’dir.

Buna gore x sayisi hangi dogal say!
degerlerini alabilir?

Buna gore ABC liggeninin ¢evresi en az kag
santimetredir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 1-3-4

Kazanim 4: Ucgenin iki kenar uzunlugunun toplami veya farki ile tGiciincii kenarinin uzunlugunu iliskilendirir.

D
4 cm

7 cm 8 cm

5cm
B

=V Sekilde verilen ABE ve CDE iiggenlerinde
|AB|=5cm, |CD|=8cm, |DE|=4cm,
|EA|=7cm’dir.
BCE iicgeninin kenar uzunluklari santimetre

cinsinden birer tam sayi olduguna gore bu
licgenin ¢evresi en az kag santimetredir?

@ Asagidaki geometrik seritler, uglarindan
tutturularak tiggenler olusturulacaktir.
Hangi seritlerle olusturulacak tiggenin
cevresi en biiyuk olur?

Ko ]
Lo ool

Mo o o o O

N[O © 0 0 o O O

PO o o o o o o o o o ¢

A

11 cm 7 cm

5cm 12 cm

D

EE) sexilde ABC ile BDC birer iiggen,
|[AB|=11cm, |[AC|=7 cm, |BD|=5 cm,
|[DC|=12 cmve |BC|=x cm'dir.

Buna gore, x’in alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri kagtir?

m Ahmet, kenar uzunluklari tam sayi ve iki
kenarinin uzunlugu 17 m ve 10 m olan iiggen
bicimindeki bahg¢esinin ¢evresini ¢it ile gevir
mistir.

Ahmet’in kullandigi gitin metre fiyati 60 TL
olduguna goére Ahmet ¢it i¢in en fazla kag lira
licret 6demis olabilir?




100 SORUDA 8.SINIF 2_..D('5NEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 3-4
Kazanim 5: M.8.3.1.3. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsisindaki acilarin olgilerini iliskilendirir.

(41) A ; 3

B T C
() sekideki dik iggende m (A) = 90° dir. [BC] kenarina
T noktasinda teget olan A merkezli gember yayi [AC]’nl
D noktasinda, [AB|'ni E noktasinda kesmektedir.

B Cc

Sekilde; ABC, ACD ve ADE acilar dik
acilardir.

Buna gore en uzun kenar hangisidir?
|DC| > | BE| olduguna gore, ABC ii¢ggeninin
acilarinin olgulerini bliytikten kiglige
dogru siralayiniz.

70°

B 5 c @ Tiim i¢ agilarinin élglileri derece cinsinden birer

tam sayi olan ABC iicgeninde
|AC|<|AB|<|BC]|ise m(A/B\C) en fazla
kag derece olabilir?

m Sekildeki ABC dik licgeninde
m(ABC) = 70° ve m(CAB) = 90" dir. [AD],
CAB’nin aciortayi olduguna gore,
ADC ii¢geninin en uzun kenari hangisidir?

82°

52
46° 66"

A B

B

@ Sekildeki ABCD dértgeninde; m(CAB) = 46°,
m(AﬂB\C) = 66°, m(C/IiA) =82°ve
m(DAC) = 52° dir.

Sekildeki ABCD dortgeni, lizerinde verilen
olgiilere uygun ¢izilirse, en uzun kenar hangisi
olur?

Buna gére en uzun kenar hangisidir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 3-4

Kazanim 5: M.8.3.1.3. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsisindaki acilarin élcilerini iliskilendirir.

A
72°

48°
D
65° 55°

Cc

{78 Sekilde ABD ile BCD birer iiggen ve
m(BAD)=72°, m(ABD)=48°, m(CBD)=65°,
m(BDC) =55 dir.

Buna goére en uzun kenar hangisidir?

) |AB|<|AC|<|BC|
Il) JAC| < |AB|<|BC|

)| AB|=|AC| ve |AC|<|BC]|
IV)|AB|=|BC| ve |AC|<|AB|

L) Bir ABC iiggeninde m(BAC) = 100°dir.
Buna gore, liggenin kenarlari arasinda

yukaridaki iligkilerden hangisi veya hangileri

olamaz?

A

I Sekil II. Sekil

@ Dik liggen seklindeki bir kagit, BA kenari

BC kenari uzerine gelecek sekilde katlandiginda
Il. sekildeki gibi A noktasi B ve C noktalari arasinda

kaliyor.
Buna gére, ABC liggeninin i¢ a¢i dlgulerini, biiyiik-
ten kiiglige dogru siralayiniz.

) b cm
9
)

C
B acm

A A
@ s(A)>s(C) a, beN ve |AB|=18 cm olan
sekildeki ABC liggeni veriliyor.
Bu liggenin gevre uzunlugu en az kag¢

santimetre olabilir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 6: M.8.3.1.4. Yeterli sayida elemaninin dlgileri verilen bir tiggeni gizer. SENARYO 2-3
m [) Herhangi iki kenarinin uzunlugu ve bir agisinin 1) 7 cm i S

Olcusu 4cm 8cm

1) Ug kenarinin uzunlugu

[II) Herhangi iki agisinin dl¢lsl ve bir kenarinin 7 cm e

uzunlugu

IV) Ug agisinin dlglsi ) IV)

5cm
Yukaridaki ifadelerin kag tanesinde verilen 5cm
olgilerin tek basina bilinmesi tek bir Giggen = 6om
cm

cizilebilmesi igin yeterlidir?

I) Dik kenarlarindan birisi ile hipoteniistinin
uzunluklan verilen dik G¢gen
Il) Tepe agisinin 6lgisi ile tabaninin uzunlugu
verilen ikizkenar G¢gen
1) Ug agisinin dlglsi verilen genis agili liggen
IV) Bir kenarinin uzunlugu ile kdseleri bu kenarin
uc noktalarinda olan iki agisinin dlglsiu verilen

Ucgen

Yukarida elemanlari verilen liggenlerden hangisi
veya hangileri gizilemez?

I) Hipotenls uzunlugu 5 cm olan dik Gg¢gen

II) Cevresi 18 cm olan eskenar Giggen

[II) Dik kenarlarindan birinin uzunlugu 3 cm olan
ikizkenar dik t¢gen

IV) En kisa kenarinin uzunlugu 7 cm, iki i¢ agisinin
Olglisli 40° ve 800 olan liggen

Yukaridaki iiggenlerden hangisi veya hangileri
tek bir sekilde ¢izilemez?

Yukarida verilen uiggenlerden hangisinde veya
hangilerinde verilen elemanlar o liggenin ¢izilebil-

mesi igin yeterli olmaz?

) |AB|=4cm, m(B)=35",|BC|=6cm
Il) [AB|=10cm, |BC|=12cm, m(C)=45°
) [AB|=9cm, |[BC|=10cm, |AC|=3cm

IV) m(B) =52°, m(C)=74[BC|=10cm

Yukaridakilerden hangisinde verilenlerle tek bir
ABC ii¢geni gizilemez?

@ Bir DEF U¢geninde D agisinin olglsi 45° ve ED
kenarinin uzunlugu 9 santimetredir.
Tek bir DEF li¢ggeni gizilebilmesi i¢in hangi temel
elemanin bilinmesi yeterli olur?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 6: M.8.3.1.4. Yeterli sayida elemaninin dlguleri verilen bir Gi¢geni cizer.

SENARYO 2-3

=7/ Asagida verilen kutulardan hangisi veya
hangilerindeki elemanlar ile tek bir iiggen

inga edilebilir?

. a=7,2cm |Il a=7cm
b=6,3 cm S( §)=720
c=14 cm c=5cm

L. (A )=73° IV. a=8cma

s(B)=85°
s(C )=62°

s(B)=63°

s(C )=48°

) m(A) =45°, m(B)=30",/BC|=10cm
Il) |AB|=5cm,|BC|=7cm, m(C)=45°
lll) [BC|=10cm, |AC|=6cm, m(C)=50°
IV) m(B=60°, m(C)=50°, | AB|=8cm

@ Yukaridakilerden hangisinde veya hangilerinde
verilenlerle birden fazla ABC li¢geni gizilebilir?

1) AC kenarinin uzunlugu

II) C agisinin dlgusu
I1I) BC kenarina ait yiksekligin uzunlugu
IV) A agisinin 6lgisi

EE) Bir ABC iiggeninde 1BCI =7 cm ve m(B)=70° dir.

Buna gore ABC li¢geninin tek sekilde gizilebilmesi
icin yukaridakilerden hangisinin veya hangilerinin
verilmesi yeterli degildir?

) |KL|=10cm, |[LM|=7cm, m(L)=70°
Il) |[AB|=6cm, |BC|=8cm, |AC|=10cm
lll) |[PR|=9cm, |[RS |=8cm, m(P) = 25°

IV) m(D = 40°, m(E) = 50°,

EF|[=7cm

@ Yukaridakilerden hangisinde veya hangilerinde
verilenlerle tek bir licgen ¢izilemez?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 7: M.8.3.1.5. Pisagor bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer. SENARYO 1-2-3-4

Sekilde verilen ABC dik Gicgeninde

[AB] L[AC]tir. 5
|AB|=2/13 cm ve |AC|=4/3 cm oldugu- D

na gére |BC| kag santimetredir?
(I sekildeki ABC ve BDC iiggenlerinde
[AB] L [AC] ve [BC] L [BDJtir.

|AB| =6 cm, |AC| =8 cm ve |[BD| =5 cm
olduguna gore |DC| kag santimetredir?

D
7cm
A
10 cm
(23 Yerden yiiksekiigi 3 m olan sekildeki kaydi-

ragin egimi 0,6 dir. Bu kaydiragin uzunlugu
ka¢ metredir?

B 11cm c

(CE) Sekildeki ABCD dértgeninde [AB] L [BC] ve
[AD] L [DC]tir.

|AD|=7cm,|DC|=10cm ve |CB|=11cm
olduguna gore | AB | kag santimetredir?
Dikdortgen bigimindeki bir kagit, sekildeki
gibi bir kosesi uzun kenarinin tizerine gele-
cek bigimde katlaniyor.

8 cm| \

-~

6 cm

@ Uzunlugu 15 cm olan [AB]'na, B noktasindan
dik olarak gizilen [BC]'nin uzunlugu 8 cm'dir.

Buna gore, | AC| kag santimetredir?

Sekilde verilen Olgiilere gore, bu kagidin
kisa kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: M.8.3.1.5. Pisagor bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer. SENARYO 1-2-3-4
D C
YA Otuz iki birimkareden olusan asagidaki zemin
Uzerine ABC Uggeni cizilmistir.
A iy
1 birim A B G
E F
B C K L

(GE) sekildeki ABCD, EFGB ve KLMF karelerinin
alanlari sirasiyla 169 cm?, 121 cm? ve
64 cm? dir.

Buna gore ABC liggeninde [BC] kenarina
ait kenarortayin uzunlugu kag birimdir?

Buna gore, | DL | ka¢ santimetredir?

D A
D 15 cm =C
3cm o
E B ¢
A
11cm
B K L

Sekildeki EBAD ve KLCB karelerinin alanlar

Sekildeki ABCD dértgeninde [AD] / [BC] , sirasiyla 64 cm? ve 225cm? dir.

[BC|L[DC], |AD|=3cm, |DC|= 15 cm ve

|CB[= 11 cmdir. [EC] L[AK] olduguna gére | AC | kag santi-

Buna gore gore | AB| kag santimetredir? metredir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-2-3-4
Kazanim 8: M.8.3.3.2. Benzer ¢okgenlerin benzerlik oranini belirler, bir cokgene es ve benzer ¢okgenler olusturur.

24 cm

A
E
o °
4cm
A 12.cm
B C
F 5
740 Sekildeki ABC ~ FED ve |AB|=4 cm, BX
|IDE|=24 cm, |EF|=12 cm’dir.
Buna gore, | BC | ka¢ santimetredir? CTl 3 5

Sekilde ABC ~ DCA.,
[AB] L [BC], [AC] L [CD] ve |CD| = 3 cm, |AD| = 5 cm'dir.

Buna gore |AB| kag santimetredir?

7”4 Benzer olan iki dikdértgenden birinin uzun kenari
30 cm, kisa kenari 20 cm'dir.
Diger dikdortgenin uzun kenari 18 cm
olduguna gore, kisa kenarn ka¢ santimetredir?

DEF Uggeninin ¢evresinin ABC l¢geninin gevresine orani
2,
3 tar.
DEF ~ ABC ve | BC|= 24 cm olduguna gére |EF|
kag¢ santimetredir?

Kenar uzunluklari 6 santimetre, 9 santimetre ve 4
santimetre olan bir tGiggen ile kenar uzunluklari
12 santimetre, 18 santimetre ve 27 santimetre olan
ucgen benzerdir.
Bu iki liggen arasindaki benzerlik orani kag
olur?

7/} Babayla kizinin yan yana yer aldigi bir fotografta,
babanin boyu 3,3 cm iken kizinin boyu 1,5 cm’dir.
Babanin gergek boyu 187 cm olduguna gore, kizinin
boyu ka¢ santimetredir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-2-3-4
Kazanim 8: M.8.3.3.2. Benzer ¢okgenlerin benzerlik oranini belirler, bir cokgene es ve benzer ¢cokgenler olusturur.

D
A
B C E F
K
G
Yukaridaki kareli zeminde verilen K, L, M, N

noktalarindan biri ile P, R, S, T noktalarindan
birinin bir dogru parcasi ile birlestiriimesi sonunda
bir kdsesi C olan tiggen elde ediliyor.
Verilen noktalardan hangi ikisi birlestirildiginde H 1L M

elde edilen liggen ile ABC liggeninin

benzerlik orani 3 olur? 7/ Sekildeki kareli kagitta verilen liggenlerden

hangileri benzer ti¢ggenlerdir?

A B
D c
-F
Ge
+H
E T

Asagidaki kareli zemine yukarida verilen yamuk ile

Sekildeki F, G, H ve T noktalarindan hangisi benzerlik orani 3 olan bir yamuk giziniz.

[DE]’nln uc noktalariyla birlestirilirse ABC
ticgenine es bir licgen elde edilir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULD

Kazanim 9: M.8.3.2.1. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin 6teleme sonucundaki gorintulerini gizer. SENARYO 2-4

@ Kése noktalarinin koordinatlari A(3,3), B(1,1) ve
C(1,2) olan bir Giggen y eksenine paralel 1 birim
asagi 6telenerek yeni bir Giggen elde edilmigtir.
Yeni liggenin kose noktalarinin apsisleri toplami
kactir?

@ Koordinatlarn K(2, 3) olan noktanin x ekseni
boyunca 5 birim sola, y ekseni boyunca
7 birim yukari 6telenmesi sonucundaki
goriintusiiniin koordinatlarini bulunuz.

y 1 birim
1 A $1 birim
- o
< 0 X
B
1 birim ] . . . . . .

—_ @ Koordinat sisteminde verilen seklin x ekseni boyun-
1 birim

ca 2 birim saga, y ekseni boyunca 1 birim asagi

@ Koordinat sisteminde verilen A sekli x ve y eksenleri oteleme altindaki goruntusunu giziniz.

boyunca dtelenerek B sekli elde edilmigtir.

Buna gore hangi 6teleme hareketi yapilmis
olabilir?

@ Hangi noktanin x ekseni lizerinde 2 birim sola,
y ekseni Uizerinde 5 birim yukari 6telenmesiyle
olusan nokta (- 3, 5) noktasidir?

@ Koordinat diizleminde A(-5,2) noktasiy ekseni
tizerinde 2 birim yukari, x ekseni tizerinde 3 birim
sola o6telenirse koordinatlari A’(a,b) oluyor.
Buna gore a + b kactir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 9: M.8.3.2.1. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin 6teleme sonucundaki gorintulerini gizer. SENARYO 2-4

¥/ Bir dikdértgenin kdselerinden ikisi A( -2,4) ve
B(-2,0) noktalandir. Diger ikisi A ve B nokta-

<

o
larinin x ekseni boyunca saga 5 birim otelen- 6
meleriyle elde edilen noktalardir. 5
Bu dikdortgenin alani kag birimkaredir? 4
3
2
1
|—-7-6-5-4-3-2-10| 1 2 3 4 5 6 7 | N
B P!
A_+—] 4
1+~ C

L O

@ Sekildeki ABCD paralelkenari 4 birim saga,
5 birim yukan otelenerek A'B’'C’'D’ paralelkenari
elde ediliyor.
Buna gore D' noktasinin apsisi ile B' noktasinin
ordinatinin toplami kagtir?

:}:8 Koése noktalarinin koordinatlan A(-2,3) y
B(-1,4) ve C(-1,0 )olan liggenin x ekseni L]
boyunca 2 birim saga ve y ekseni boyunca
3 birim agagi 6telenmesiyle olusan
b ok D(r43) Ic
goruntusiiniin kose noktalarini bulunuz.
<t » X
0
A B

\/

@ D noktasinin koordinatlari (—4,3) olan sekildeki
ABCD dikdortgeni, verilen diizlemde 6teleniyor.
x ve y eksenleri, elde edilen dikdortgenin simetri
dogrulari olduguna gore, 6telenmis dikdortgenin
B kosesinin koordinatlari nedir?




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 10: M.8.3.2.2. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin yansima sonucu olusan goriintisiini olusturur. SENARYO 1-3

@ Asagidaki sekil, altigensel oriintii bloklari
ile olusturulmustur. Bu sekle, en az kag¢
tane oriintii blogu eklenerek d dogrusuna
gore simetrik bir sekil elde edilir?

m Kareli kagit lizerinde verilen A noktasinin d
dogrusuna gore yansimasi sonucu olusan
gorintiisii hangi nokta olur?

@ Kdse noktalarindan biri A(-2, 7) olan tg¢gen x ekseni bo-
yunca 5 birim saga 6teleniyor. Elde edilen gorintinin y
eksenine gore yansimasi aliniyor.

Koordinat diizleminde A(a, b) noktasi dordiincii
bdlgededir. A noktasinin y eksenine gore simet-
rigi B noktasi, B noktasinin x eksenine gore
simetrigi C noktasidir. Buna goére, C noktasinin

koordinatlarini bulunuz. A noktasinin bu déniigiimlere gére elde edilen gériin-

tisiiniin koordinatlari nedir?

@ Kose noktalarinin koordinatlar A(-3,5), B(2,-4)
ve C(2,7) olan liggenin dnce x eksenine daha
sonra y eksenine gore yansimasi aliniyor. Son
durumda olusan iiggenin kése noktalarinin
koordinatlarini bulunuz.

@ Kése noktalarinin koordinatlan A(-2,3), B(1,-5),
C(-3,3) ve D(2,0) olan dortgenin orjine gore yansima
altindaki goriintiisii aaliniyor. Buna goére doértgenin
kose noktalarinin koordinatlarini bulunuz.




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 10: M.8.3.2.2. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin yansima sonucu olusan gorintiistinl olusturur. SENARYO 1-3

1 birim
F d '_|I1 birim
A
I sekil
3 Yukari
T L
M. sekil | Sol Sag
E G <
Asagi
Y

@ Sekilde 1 birimlik eg karelere boliinmiis zemin
lizerine noktalar yerlestirilmistir. Bu zeminde
olusturulan koordinat sisteminde F noktasi Il.
bolgede ve apsisi 2 birim, ordinati 3 birim
olduguna gore, F noktasinin orijine goére
simetrigi olan nokta hangisidir?

Kareli kagit lizerinde verilen I. sekle hangi
hareketler uygulanirsa Il. sekil elde edilebilir?

y 1 birim
N 5 y 11 birim
......... X
B 5\ L
4
SOy B Bieis
D 2 vvvvvvvvv C ™
c I 0
=6-54-3-2-10 123456 LT
=2
=3 L
—4
=5
=6 Yukarida kareli zeminde verilen ABC liggeninin y

eksenine gore yansimasi altindaki goriintiisiiniin

kose noktalarindan birini bulunuz.

@ Yukarida verilen ABCD dortgeni y eksenine gore
yansitilip 4 birim asagi 3 birim sola 6teleniyor.
Buna goére D noktasinin yeni koordinati kag
olur?

20 VIDEO ¢OzUM


https://youtu.be/h7vPxXhbVnM
https://youtu.be/VjRa4IVQ-BU
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